


Busfahrt

Ihr seid mit dem Reisebus unterwegs auf der Autobahn. Wegen eines Staus entscheidet sich der Busfahrer bei der nächsten Ausfahrt, die Autobahn zu verlassen. Auf der Umgehung taucht plötzlich eine halbkreisförmige Unterführung auf, deren Höhe nicht bekannt ist. Die Straße ist 7 m und die beiden Gehsteige sind jeweils 0,9 m breit (siehe Skizze). Aufgrund des starken Gegenverkehrs kann der Busfahrer nicht die gesamte Straßenbreite nutzen und muss auf der Seite in Fahrtrichtung bleiben.
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a) Bestimme mit Hilfe der Skizze die Höhe der Unterführung.

b) Überprüfe rechnerisch, ob der Busfahrer weiter fahren kann, wenn der Reisebus 3,20 m hoch und 2,25 m breit ist und der Mindestabstand zur Decke 40 cm betragen soll?

c) Welchen Abstand (in cm) von der Mittellinie darf der Bus beim Durchfahren der Unterführung (falls möglich) nicht überschreiten?
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a) Höhe der Unterführung: 3,5 m + 0,9 m = 4,4 m
b) 4,00² > 3,20² + 2,25²  Der Busfahrer kann weiterfahren.
c) x = Abstand zwischen Bus und Mittellinie
4² = 3,2² + (2,25 + x)²  x1 = 0,15 m = 15 cm, x2 < 0 nicht sinnvoll
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